
 

 

 

Вариант 15601 

 
 

Ответом к заданиям 1–14 является целое число или конечная 

десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 

затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, 

знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии  

с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений писать не нужно. 
 

 
 
 

 
 

Система навигации самолёта информирует пассажира о том, что полёт 

проходит на высоте 39 000 футов. Выразите высоту полёта в метрах. 

Считайте, что 1 фут равен 30,5 см. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трёх 

суток. По горизонтали указывается дата и время, по вертикали — значение 

температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку разность между 

наибольшей и наименьшей температурами воздуха 18 декабря. Ответ дайте  

в градусах Цельсия. 

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Для изготовления книжных полок требуется заказать 35 одинаковых стёкол  

в одной из трёх фирм. Площадь каждого стекла 0,3 кв. м. В таблице 

приведены цены на стекло, а также на резку стекла и шлифовку края. 

Фирма 
Цена стекла 

(руб. за 1 кв. м) 

Резка и шлифовка 

(руб. за одно стекло) 

А 450 75 

Б 460 70 

В 480 65 

Сколько рублей будет стоить самый дешёвый заказ?  

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  

изображён равносторонний треугольник. 

Найдите радиус описанной около него 

окружности. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников 

разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего  

в чемпионате участвует 76 бадминтонистов, среди которых 22 спортсмена  

из России, в том числе Игорь Чаев. Найдите вероятность того, что в первом 

туре Игорь Чаев будет играть с каким-либо бадминтонистом из России.  

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 
6

7 343
x 
 . 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Угол при вершине, противолежащей основанию равнобедренного 

треугольника, равен 30 . Боковая сторона треугольника равна 11. 

Найдите площадь этого треугольника. 

 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На рисунке изображён график функции ( )y f x , определённой на интервале 

 6; 6 . Найдите количество решений уравнения ( ) 0f ' x   на отрезке 

 4,5; 2,5 . 

x

y

1 6–6

1

4

–3

0

y = f (x)

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

В основании прямой призмы лежит прямоугольный 

треугольник с катетами 10 и 9. Боковые рёбра призмы  

равны 
2

π
. Найдите объём цилиндра, описанного около этой 

призмы. 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 

 

 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 
 

2
7 5

60 10 35




. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в лаборатории 

используется собирающая линза с главным фокусным расстоянием 20 смf  . 

Расстояние 1d  от линзы до лампочки может изменяться в пределах от 15  

до 40 см, а расстояние 2d  от линзы до экрана — в пределах от 100 до 120 см. 

Изображение на экране будет чётким, если выполнено соотношение 

1 2

1 1 1

d d f
  . 

Укажите, на каком наименьшем расстоянии от линзы нужно поместить 

лампочку, чтобы её изображение на экране было чётким. Ответ выразите  

в сантиметрах. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

В правильной четырёхугольной призме 

1 1 1 1ABCDA B C D  известно, что 1 2BD AD . 

Найдите угол между диагоналями 1DB  и 1CA . 

Ответ дайте в градусах. 

 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Имеется два сплава. Первый содержит 10% никеля, второй — 35% никеля.  

Из этих двух сплавов получили третий сплав массой 150 кг, содержащий  

25% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава была меньше 

массы второго? 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Найдите наибольшее значение функции 

13tg 13 4y x x    

на отрезке 
π

; 0
4

 
  

. 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 
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Для записи решений и ответов на задания 15–21 используйте 

БЛАНК  ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания 

(15, 16 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. 

Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

 
 

а) Решите уравнение 

 
cos

2sin 21
9

81

x
x

 . 

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 
π

2π;
2

  
  

. 

 

 
 
 

 
 

В правильной треугольной пирамиде SABC  сторона основания AB  равна 60, 

а боковое ребро SA  равно 37. Точки M  и N  — середины рёбер SA  и SB  

соответственно. Плоскость α  содержит прямую MN  и перпендикулярна 

плоскости основания пирамиды. 

а) Докажите, что плоскость α  делит медиану CE  основания в отношении 5:1, 

считая от точки C . 

б) Найдите расстояние от вершины A  до плоскости α . 

 

 
 
 

 
 

Решите неравенство  
22 2

2 2 2 2log 2log 36log 45 18logx x x x    . 

 

 
 
 

 
 

Точка M  лежит на стороне BC  выпуклого четырёхугольника ABCD , 

причём B  и C  — вершины равнобедренных треугольников с основаниями 

AM  и DM  соответственно, а прямые AM  и MD  перпендикулярны. 

а) Докажите, что биссектрисы углов при вершинах B  и C  четырёхугольника 

ABCD  пересекаются на стороне AD . 

б) Пусть N  — точка пересечения этих биссектрис. Найдите площадь 

четырёхугольника ABCD , если известно, что : 1:3BM MC  , а площадь 

четырёхугольника, стороны которого лежат на прямых AM , DM , BN  и CN , 

равна 18. 

 

 
 

 

 

 
 

Строительство нового завода стоит 75 млн рублей. Затраты на производство  

x  тыс. ед. продукции на таком заводе равны 
2

0,5 7x x   млн рублей в год. 

Если продукцию завода продать по цене p  тыс. рублей за единицу,  

то прибыль фирмы (в млн  рублей) за один год составит  2
0,5 7px x x   . 

Когда завод будет построен, фирма будет выпускать продукцию в таком 

количестве, чтобы прибыль была наибольшей. При каком наименьшем 

значении p  строительство завода окупится не более чем за 3 года?  
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Найдите все значения a , при каждом из которых система 
2 2

2 2 ,y x x x

x y a

     


 
 

имеет более двух решений. 

 

 
 
 

 
 

В одном из заданий на конкурсе бухгалтеров требуется выдать премии 

сотрудникам некоторого отдела на общую сумму 600 000 рублей (размер 

премии каждого сотрудника — целое число, кратное 1000). Бухгалтеру дают 

распределение премий, и он должен их выдать без сдачи и размена, имея  

100 купюр по 1000 рублей и 100 купюр по 5000 рублей. 

а) Удастся ли выполнить задание, если в отделе 40 сотрудников и все должны 

получить поровну? 

б) Удастся ли выполнить задание, если ведущему специалисту надо выдать 

40 000 рублей, а остальное поделить поровну на 70 сотрудников? 

в) При каком наибольшем количестве сотрудников в отделе задание удастся 

выполнить при любом распределении размеров премий? 

 

 

20 
 

21 
 


